

**వార్త**  
గత వారంకంటే ఎక్కువ

ఇతర రాష్ట్రాలు, ప్రపంచ దేశాల  
ముఖ్యమైన పరిణామాలు  
సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ  
పుస్తక సమీక్షలు  
ప్రతి ఆదివారం 'వార్త' మొయిలో  
ఒక పూర్తి పేజీ

# వార్త

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక



ఎంఎంటీఎస్ రైలులో 3% యువతిపై అత్యాచారయత్నం  
జస్టిస్ యశ్వంత్ వర్మ 5% తిరిగి అలహాబాద్ హైకోర్టుకు

epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM

ఖమ్మం fb.com/vaartha Digital

Published from Khammam, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam 25-3-2025 మంగళవారం సంపుటి: 31 సంవత్సరం: 52 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50

**ఎంపీల జీతభత్యాలు మరింత పెంపు**  
ఎంపీ వేతనం 1.24 లక్షలు  
మాజీ ఎంపీల పింఛను రూ. 31 వేలు

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 24: పార్లమెంటు సభ్యుల జీతభత్యాలను పెంచుతూ కేంద్రం నోటిఫికేషన్ జారీచేసింది. పార్లమెంటరీ వ్యవహారాలశాఖ కమేటర్ నోటిఫికేషన్ జారీచేసింది. వచ్చే ఏప్రిల్ ఒకటవ తేదీనుంచి ఎంపీల జీత భత్యాలు పెరుగుతున్నాయి. రాజ్యసభ సభ్యులు నెలవారీగా ఇకపై 1.24 లక్షలు జీతం తీసుకుంటారు. ప్రస్తుతం ఉన్న లక్ష రూపాయలనుంచి 1.24 లక్షలకు పెరిగింది. ఇక రోజువారీ భత్యం కూడా 2000 రూపాయలనుంచి 2500కి పెరిగింది. మాజీ ఎంపీలకు >>2

## ఉగాదికి కేబినెట్ విస్తరణ!



**రామలల్ గాంధీ, మల్లికార్జున ఖర్గే, వేణుగోపాల్ తో సిఎం రేవంత్ బృందం భేటీ**  
**మంత్రివర్గ విస్తరణ, పిసిసి కార్యవర్గంపై చర్చించాం : మహేష్ కుమార్ గౌడ్**

### కేబినెట్ లో ఇంకా ఖాళీగా ఉన్న ఆరు పదవులు

నేత, నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డిని సోమవారం సాయంత్రం ఢిల్లీ వెళ్లారు. కాంగ్రెస్ ఆగ్ర నేతలు మల్లికార్జున ఖర్గే (ఎఐసీసీ జాతీయ అధ్యక్షుడు), రామలల్ గాంధీ (లోకోసభలో విపక్ష నేత), కెసి వేణుగోపాల్ (ఎఐసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి) తో రాష్ట్ర నేతలు గంటవరకు పైగా సమావేశం అయ్యారు. మంత్రి వర్గ విస్తరణపై పార్టీలో కసరత్తు పూర్తి చేసినట్లు తెలుస్తోంది. గత చర్యలలో మంత్రివర్గ విస్తరణపై ఎంపీల సమావేశం లేకుండానే రేవంత్ వెనదిరిగారు. ఈసారైనా ఓ నిర్ణయానికి వచ్చినట్లు సమాచారం. ఎఐసీసీ సూతన కార్యాలయంలో పార్టీ అధిష్టానం పెద్దలతో రాష్ట్ర నేతల సమావేశం కావడంతో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ వర్గాల్లో చర్చ నీయాంగాం మారింది. రేవంత్ రెడ్డి కేబినెట్ లో ఆరు మంత్రి పదవులు ఖాళీగా ఉన్నాయి. సామాజిక సమీకరణలతోపాటు గతంలో ఇచ్చిన హామీల మేరకు వీటిని భర్తీ చేయాలని పార్టీ అధిష్టానాన్ని వారు కోరనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఢిల్లీ పెద్దలతో సమావేశానికి తెలంగాణ వ్యవహారాల శాఖ్యురాలు మీనాక్షి నటరాజన్ కూడా ఆహ్వానం ఉంది. మార్చి 30వ తేదీ ఉగాది. ఈ పండుగ నాటికి కేబినెట్ కూర్పును పూర్తిచేయాలనే లక్ష్యంతో పార్టీ అధిష్టానం కృత నిశ్చయంతో ఉందని సమాచారం. రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్, ఆదిలాబాద్, నిజామాబాద్ జిల్లాల నుంచి కేబినెట్ లో హోటలు, దీంతో ఆయా జిల్లాల్లోని వివిధ సామాజిక వర్గాల నేతలంతా రేసులో ఉన్నారు. ఇక నిజామాబాద్ జిల్లాలో సుదర్శన్ రెడ్డితోపాటు పలువురి పేర్లు వినిపిస్తున్నాయి. అలాగే ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో ప్రేమ సాగర్ రావుతోపాటు ఎమ్మెల్యే గడ్డం వివేక్ పేరు సైతం వినిపిస్తోంది. మహబూబ్ నగర్ లో మంత్రి జూబిల్ కృష్ణారావు ఉన్నప్పటికీ ఆయనను తొలగించి ఆ జిల్లా కోటాలో వాహాల్ శ్రీవారి ముదిరాజ్ ను నియామకం చేయవచ్చని ప్రచారం జరుగుతోంది. నల్లగొండ జిల్లా నుంచి కోమటిరెడ్డి రాజేగోపాల్ రెడ్డి పేరు సైతం వినిపిస్తోంది. అయితే ఎంపీ ఎన్నికల్లో భువనగిరి నుంచి చావూరి కిరణ్ కుమార్ రెడ్డిని గెలిపిస్తే.. కేబినెట్ లో బర్ల కేటాను స్థానంలో అధిష్టానం కోమటిరెడ్డి రాజేగోపాల్ రెడ్డికి ఆఫర్ ఇచ్చినట్లు ఓ చర్చ సైతం గతంలో వైరల్ అయింది. ఆయన >>2

**సుప్రీం కోర్టులో శ్రవణ్ రావుకు ఊరట**  
పోలీసులు అరెస్టు చేయకుండా మధ్యంతర ఉత్తర్వులు  
నెలాఖరున హైదరాబాద్ రాక!  
హైదరాబాద్, మార్చి 24, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో సంవలనం రేపేను ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో సోమవారంనాడు కీలకపరిణామాలు చోటుచేసుకున్నాయి. ఈ కేసులో ఏడవ ముద్రాయంగా పుస్తక మీడియా అధినేత శ్రవణ్ రావుకు సుప్రీం కోర్టులో పోలీసుల అరెస్టు నుంచి ఊరట లభించగా మొదటి ముద్రాయంగా పుస్తక ఎన్ఐఐ మాజీ డీప్ ప్రభాకర్ రావు దాఖలు చేసిన ముందస్తు బెయిల్ పిటిషన్ పై తెలంగాణ హైకోర్టులో విచారణ రెండు వారాలు వాయిదా పడింది. రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో దుమారం రేపి, పోలీసు శాఖలో కలకలం సృష్టించిన ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో ఏడాదిగా ఆమెరికాలో తల దాచుకున్న ఇద్దరు కీలక నిందితులు భారత్ కు వచ్చేందుకు ప్రయత్నాలు >>2

**79గ్రామ పంచాయతీలు మున్సిపాలిటీల్లో విలీనం**

హైదరాబాద్, మార్చి 24, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని 79 గ్రామ పంచాయతీలు షెడ్యూల్ 8 నుంచి తొలగించి పురపాలకంలో విలీనం చేసేందుకు పంచాయతీరాజ్ శాఖ మంత్రి సీతక్క ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రతిపాదన చేయగా వాటిని సభ ఆమోదించిందని తెలిపారు. భద్రాద్రి కొత్తగూడెంకామారెడ్డి, ఖమ్మం, మేడ్చల్, మల్కాజిగిరి, ములుగు, నారాయణపేట, పెద్దపల్లి, రంగారెడ్డి, సంగారెడ్డి, సిద్దిపేట, వరం గల్, యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాలకు సంబంధించిన వీటిలో ఉన్నట్లు మంత్రి పేర్కొంది. సిద్దిపేట జిల్లాలో రెండు, ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో ఒకటి గ్రామ పంచాయతీలు ఒకపంచాయతీలుగా మరొక మండలానికి మార్చినట్లు మంత్రి సీతక్క పేర్కొంది.

## మరింత వేగంగా టన్నెల్ సహాయక చర్యలు

**నిరంతర పర్యవేక్షణకు ఐఎస్ అధికారి నియామకం: సిఎం రేవంత్**

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 24: శ్రీశైలం ఎడమ గట్టు కాలువ సొరంగ మార్గంలో ప్రమాదం జరిగి నెల రోజులు దాటిపోయింది. ఇప్పటివరకు ప్రమాదంలో చిక్కుకున్న 8 మందిలో ఒక్కరి మృతదేహాన్ని మాత్రమే వెలికి తీసిన సహాయ బృందాలు ఏడుగురి కోసం అన్వేషణ కొనసాగుస్తున్నాయి. ఆసమానత ప్రాంతాల్లోని డీ.డి.2 వర్గ తవ్వకాలు జరిపినా ఇప్పటికీ కనీసం ఆన వాళ్ళ కూడా లభించలేదు. ఇక డి.1 నుంచి ప్రమాదం జరిగిన ప్రదేశం వరకూ 50 మీటర్ల మేర సహాయక చర్యలు చేపట్టే పరిస్థితి లేదు. అక్కడ రెస్క్యూ చేపట్టేందుకు రోటోబిక్స్ ను లోపలికి పంపినా ఫలితం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో సహాయక చర్యలను మరింత వేగవంతం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు. ఎన్ఎల్ఐసి ప్రమాదంలో చిక్కుకున్న కార్మికులను బయటకు తెచ్చేందుకు అవసరమైన సహాయకచర్యలను కొనసాగించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. సహాయక చర్యలను నిరంతరం దగ్గరుండి పర్యవేక్షణ >>2

**ఎల్ఆర్ఎస్ గడువు పెరగదు: మంత్రి పొంగులేటి**

హైదరాబాద్, మార్చి 24, ప్రభాతవార్త: ఎల్ఆర్ఎస్ గడువును పెంచే ఆలోచన లేదని ఎల్ఆర్ఎస్ గడువును పెంచే ఆలోచన లేదని రాజనీశు శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. సోమవారం ఆంధ్రప్రదేశ్ లాల్తో మీడియా ప్రతినిధులతో ఆయన మాట్లాడుతూ.. భూ భారత అమల్లోకి వచ్చిన తర్వాత రిజిస్ట్రేషన్ చార్జీలు పెరుగుతాయన్నారు. అక్రమ లే అవుట్లు రిజిస్ట్రేషన్ చేసిన సట రిజిస్ట్రేషన్ నుండి అవుట్ నార్డని తెలిపారు. ఎవరూ ఇబ్బంది పడకూడదనే ఉద్దేశ్యంతో ఎల్ఆర్ఎస్ ను అమలు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. భూములకు రిజిస్ట్రేషన్ తప్పని సరి అని ఆన్న మంత్రి భూమికి మ్యాప్ లేని వాళ్ళకు నర్సే చేయించి మ్యాప్ ను నిర్ధారించామన్నారు. సుమారు 1000 మంది నర్సేయర్లను నియమిస్తామని మంత్రి పేర్కొన్నారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఆన్లైన్లో నమోదైన 12 లక్షల సాదాజైనామీలను మాత్రమే పరిష్కరిస్తామని చెప్పిన మంత్రి కొత్తగా సాదాజైనామీలు చెల్లవచ్చన్నారు. అదే విధంగా ఆన్లైన్ భూములను అమ్ముకునే ఆవకాశం లేదన్నారు. భూమి సర్వే కావాలంటేనే అమ్మకం, కొనుగోలు దారులు అభ్య >>2

**LIC ప్రీమియం పేమెంట్స్ ఇప్పుడు Bharat Connect తో మరింత సులభం.**

ఎప్పుడైనా, ఎక్కడైనా మీ నమ్మకమైన యాప్ మరియు వెబ్ సైట్ లో చెల్లించండి!

మీ చెల్లింపులు ఇప్పుడు సులభంగా చేయండి

- మీ ఇష్టమైన చెల్లింపు యాప్ తెరవండి
- భీమా విభాగంలో LIC వెతకండి
- మీ వాలసీ సంఖ్య, ఈమెయిల్ గుర్తింపు మరియు పుట్టినతేదీ నమోదు చేయండి
- మీ ప్రీమియం మొత్తం చెల్లించండి

800+ ప్లాట్ ఫారమ్స్ పై అందుబాటులో

సురక్షిత ట్రాన్సాక్షన్స్

రిమైండర్స్ మరియు ఆటో-పే సెట్ చేయండి

సులభమైన LIC ప్రీమియం చెల్లింపులు అనుభవాన్ని పొందండి ఈ Bharat Connect-సక్రియమైన భాగస్వామి ఆప్స్ మరియు వెబ్ సైట్స్ లో!













